

南京城区 今起禁放 烟花爆竹

快报讯(记者 田雪亭)从今天零时起,南京六城区烟花爆竹全面恢复禁放。记者从昨晚从南京禁放办获悉,在为期16天的烟花爆竹有限禁放期间,南京市未发生大的火灾和人身伤害事故,六城区863个重点保护单位和65家烟花

爆竹经营网点平安无事故,基本实现了安全、有序、可控的工作目标。据禁放办统计,有限禁放期间,六城区因燃放烟花爆竹引发火警183个,多为引燃社区草坪、绿化带等火情,个别存在1000元以下的损失;卫

生部门接受20人因燃放烟花爆竹造成的手部灼伤或其他部位擦伤等治疗。在此期间,市、区禁放办共接到违规销售电话95个,违规燃放和噪音扰民举报电话39个,群众投诉和举报较去年有所减少。有限禁放期间,六城区取

缔非法经营烟花爆竹摊点1071个,收缴非法烟花爆竹1114箱,收缴“孔明灯”60个,行政处罚43人,教育制止1115人。其中,查处了7起在居民住宅区内私藏私存大量烟花爆竹、严重威胁公共安全的行为。

元宵节,南京烟花爆竹上演“最后疯狂”

砰砰砰,南京被“炸”得中度污染

快报讯(记者 安莹)昨天元宵节,也是南京燃放烟花爆竹的最后一天。昨天晚上南京主城区的空气质量也被“炸”成中度污染。从南京环境监测站空气质量自动监测结果来看,晚上7点到9点之间,污染指数节节升高,9个国控监测点的平均瞬时指数已经接近300,达到中度污染。

从昨天晚上6点开始,南京城鞭炮遍地开花,节奏明显加密。空气质量也由6点前的良好转为轻度污染。车辆行驶在城西干道上,可以明显感

觉到城市笼罩在烟雾之中。昨天晚上10点,市民张先生和孩子在月牙湖边放完最后的两只烟花爆竹后,发现南京城笼罩在薄薄的烟雾中,烟花爆竹的烟味呛得他3岁的宝宝咳个不停。

根据南京环境监测站监测结果显示,随着元宵夜的爆竹声起,城市空气中的二氧化硫和可吸入颗粒物浓度明显上升。从昨天12点~22点,全市平均污染指数为102。污染高峰值出现在晚上7点~9点之间,9个国控监测点的平

均瞬时指数已经接近300,达到中度污染。晚上11点之后,随着烟花爆竹燃放的稀疏,污染指数也在回落。

和除夕以及年初一一样,污染最严重的地区是瑞金路,瞬时污染指数达到500,重度污染。最轻的地区在浦口地区,一直停留在良好区间。南京环保专家分析,瑞金路住宅密集,不难想象,单位面积燃放烟花爆竹的密度也高。而浦口监测点的设置远离烟花爆竹燃放区域,因此受烟花爆竹污染影响很小。

昨天,当夜幕开始降临,南京城开始上演一轮轮烟花礼炮“大战”,花炮轰鸣声此起彼伏不绝于耳,天空彩光闪烁,人们仿佛要在这元宵节的夜晚,用这样痛快淋漓的花炮齐奏,给节日画上一个句号。

整个小区都是浓浓的硫磺味



街头满是燃放的烟花 快报记者 路军 摄

老板不做生意,率众伙计集体放炮

“明天就不能放了,今晚要放个痛快!”昨天晚上7点左右,白下路一家饭馆的老板生意也不做了,率领众伙计将几枚大礼花沿着马路边一字摆开,“听我口令,一起点!”老板一声口号,几个穿着厨师袍的饭店伙计一人手拿一只打火机,同时将一排礼花点燃。“轰隆隆”,几声爆鸣声,天空顿时绽开五颜六色的焰火,老板和伙计们仰着头,笑得像个孩子。

“年前就买了一大堆花炮摆在店里,过年回老家也没顾上放。”饭店老板乐呵呵地告诉记者,买这些花炮花了一千多元,“过年也就图个乐,虽然是节日最后一天,也要开开心心的,希望今年生意能更好。”

记者看到,受了饭店老板的影响,不少附近居民也将自

己家的烟花拿到马路边燃放,一时间,马路上烟雾弥漫,来往的车辆也小心翼翼地绕行。然而,不少步行和骑车的路人还是被这欢快的一幕吸引,纷纷驻足观看。

乐呵呵的“亏本甩卖”

在文昌巷,一个摊点前大大的“烟花甩卖”招牌格外醒目。女摊主告诉记者,今年的烟花爆竹卖得不是太好。“明天就不能放了,所以只好趁着今晚人多,做亏本买卖了,能捞回一点本钱是一点。”她指着摊位上最大的一个礼花告诉记者,这种烟花在节前要卖100元的,现在开价只要60元,多买价钱还能商量。

记者看到,这条街上有不下30处临时搭在路边的烟花摊点,许多摊主都吆喝着“甩卖啦”,试图吸引行人。记者上前一问,一个摊主出口就给自己吆喝的礼花报价“砍了

对折”。当记者问及万一剩卖不掉的烟花怎么办时,摊主表示,可以退给厂家。

“虽然价格卖得比节前便宜多了,但是买的人多。”一名忙着张罗行人购买的“魔术弹”的摊主乐呵呵地告诉记者,昨晚烟花卖得比大年三十那天都快。“大家都在放,可能看别人放烟花心里痒痒,就都扎堆这时候临时出来买了。”这位摊主说,过了晚上,城区就不给随意燃放烟花了,“再想这么痛痛快快地放一回,又要等过年了,今晚干脆就放个痛快!”买烟花的市民多,摊主也忙活,在摊主脸上,记者看不出“亏本甩卖”的失意痛苦,反倒乐在其中。

部分居民:希望“狂欢”快点收场

虽然整个城市都沉浸在最后的“狂欢”中,但记者看到市民出行和交通还是因此受到了一定程度的影响。在小火瓦巷,记者看到一个礼炮腾空而起,吓得一名没有防备的骑车女士差点从自行车上摔下来。

由于一些市民为图更好的视野,且不影响楼上住户,干脆将烟花放到了马路中间。在白下路,就有不少这样的情况,许多司机被烟花“前后夹击”,小心翼翼地在线上蛇行躲闪。记者看到不少司机闪烁车灯,示意前方准备在马路上燃放烟花的市民小心,但由于兴奋,市民大多很少理会。由于车行缓慢,加上路面时不时被腾起的烟雾笼罩,交通一时也稍稍受到影响。

家住秦淮区良辰美景小区的高先生打来电话向记者反映,由于小区一楼已成一片烟花的海洋,整个小区都笼罩在烟雾和浓浓的硫磺味中。高先生表示,由于自己前段时间感冒一直未好,一闻到燃放烟花的硫磺味,嗓子就会疼。“我把家门窗都关得紧紧的,可是家里依旧烟雾蒙蒙的。”看着窗外小区已成一片“云海”,高先生说,他只希望这场“狂欢”早点收场。

快报记者 王觅

小区幼儿园名额太紧张

撑雨伞搭帐篷,家长排队来报名

前晚9点钟,在南京市江宁区岔路口明月港湾双语幼儿园门口,出现了“壮观”的一幕,近两百人穿着厚衣服,甚至裹着被子,打着雨伞,在细雨中排起了长队,有的还支起帐篷,原来,他们是在为自己家的孩子今年9月份上幼儿园报名。

“竞争激烈啊,虽然还差好几个月才入园,但家长们早已心中打鼓了!担心孩子失去就近入读幼儿园的机会。”一位家长说。而幼儿园园长在现场也只能勉强表示,将竭力争取使所有小区业主孩子都上幼儿园。

家长们雨中苦苦排队

前晚9点多,记者赶到江宁区岔路口明月港湾小区,在紧邻大门北面的幼儿园门口,排队的长龙异常引人注目,门口几乎没有插足之地,其间不时传来孩子的啼哭声。

“看到通知,说是小区幼儿园报名,怎么办,只好带着孩子一起来。”一对小夫妻说,他们没有和老人一起住,让谁单独出来排队都不放心,“外面还下着雨呢,就一块吧。”

记者看到,小雨中很多人都撑开了伞,他们还带着小凳子,当要跑出去相互打听情况时,他们就用凳子代替排队位置,上面还贴上纸条,写着某某小孩的名字,以及排队的位次。相互打听之后,大家得出了一个结论,小班和托班人员紧张!而在排队的人中,一大半是为了孩子上小班和托班的。

排在第一个是朱老先生,他是为自己的孙女报名的,孙女今年接近3周岁,准备上托班。朱先生说,别看是托班,竞争也很激烈,因为周围没有专门的托儿机构,而且上这里的托班还有个好处,就是可以直接升小班。

小班的竞争可能是最激烈的了,现场家长们于是自发对所有排队上小班的人做了登记,结果登记下来的就有40多位,这些都是没有在明月港湾幼儿园上托班的。

说好“不排队”,但家长不放心

记者了解到,从1月24日起,明月港湾幼儿园就在小区门口张贴了通知,其中内容明确提出,该幼儿园报名从2月9日上午8点开始,其中托班和小班单独排队报名,中班大班合成一队报名。虽然没有明确提出要家长连夜排队,但家长们都害怕落后,不敢不来排队。

朱先生说,他事先已经到幼儿园问过,当时幼儿园跟他说,不用提前排队,9日早晨来就行。可是他8日中午到现场转了一圈,发现已经有人排队,他只好回家立即带着凳子前来排队了,占了个第一位,

“不排队,哪能放心啊?”

家长王先生说,他是临时中断出差赶回来的,因担心要排一夜,还带来了帐篷,和家人一起守在里面。“孩子托班都上了两学期,去年报名上小班说年龄差一个月。这一次不能错过了!”

幼儿园园长表示,出现排队情况后,她们一直没离开,就怕出事。幼儿园是明月港湾的配套幼儿园,按理是首先接纳业主孩子,但现在来看,幼儿园能否接纳所有这些排队的家长孩子,还真是个未知数。

据了解,明月港湾幼儿园大约有300名孩子,这次招收孩子,托班估计招45人,大班相对较少,小班的人数未定下来,而最让人担心的就是小班容不下。

据明月港湾小区物管处的徐主任称,明月港湾有3000户业主,目前入住七成,其中孩子年龄以幼儿园阶段为主。明月港湾业主比较年轻,这一拨买房结婚生孩子的,都集中在一起了,“过几年,幼儿园肯定就没这么多了!”

据了解,在明月港湾周围除了该幼儿园,另外就是天地新城内有一家幼儿园,但是两家情况差不多,都是接纳不下本小区业主孩子,“上幼儿园,谁不图个就近,总不能跑到几里地找幼儿园上吧?”

幼儿园为何不事先摸底?

业主们现场提出,当初购买明月港湾住房时,开发商就承诺过配建幼儿园。对此徐主任称,承诺的配建幼儿园的确也建了,可是现在人数太多,那也是客观困难,开发商不可能事先考虑得那么周全。看大家排队实在太辛苦,前晚11点多,物管办和幼儿园负责人出面,最终决定将报名时间延后,“2月16日起,业主到物业办公室报名,幼儿园先进行一个摸底再说。”

不过对于业主孩子,幼儿园负责人还是表示,报名时必须携带产权证和户口本等,没有产权证的,可能就放在后面考虑。而有产权证的,产权人

是孩子父母的会优先考虑,是孩子爷爷奶奶的就要推后考虑,“这也是为公平起见。”

对于这一要求,业主们基本没有异议,但是大家提出,幼儿园早该进行摸底了,“小区这么多业主,让谁家上,谁家不上,都不是个事,最后都很麻烦。”

对此,陆园长也只能表示,将竭力使所有业主孩子都上幼儿园。但是幼儿园每班的人数,教育局有规定,幼儿园面积这么大,只能容纳一定数量孩子,“只能看开发商不能再另外给房子了!”

教育局:小区建设早,测算不精确

昨天下午,江宁区教育局托幼办陈爱玉副主任表示,明月港湾双语幼儿园已经汇报了此事,教育局也对其进行了批评。主要是幼儿园没有事先将情况向业主说清楚,其实幼儿园本意是要进行摸底,正式进行报名通常都是在五六月份才开始,但是幼儿园的做法造成了家长误解,这种方式可能造成业主恐慌,不太妥当。

同时陈主任称,该小区本来就是按规划的幼儿园,在规划局和发改委的规划中,新建小区都是要按照其规模、入住率等因素来测算适龄孩子的数量,并预留用地,强制配建教育设施包括幼儿园和中小学,但是明月港湾为何出现这种适龄儿童可能多于幼儿园容纳数的情况,陈主任认为,应该是该小区建设时间相对较早,规划预留不够,测算不精确导致的。

对于目前的解决方法,陈主任表示,还是要通过开发商来协调解决。去年该小区幼儿园已经出现过一次这种情况,后来是物业办给了幼儿园一个大厅来扩容,这次看来只有如法炮制。她还表示,在江宁其他新小区不会出现这种情况,目前的小区规划执行都很严格,像武夷绿洲、天元吉第、莱茵东郡等都配建了足够大的幼儿园,其中莱茵东郡一家小区内就配建了三所幼儿园。

(王先生爆料奖100元)快报记者 孙玉春 文/摄



雨中排队的家长们